

助力旅游高质量发展 深挖历史与文化底蕴

朱峰璐:我个人认为,当前的镇江旅游应做好以下几个方面的工作。

一、克服旅游点多而散的局限,整合各类资源,努力打造出一批各具特色的景区。如金山焦山北固山“三山”景区,金山景区应辟专门区域,大力运用声光电等高科技技术,打造白娘子水漫金山波浪滔天的立体画面,并配合演员演绎和水景喷淋技术,让观众在欣赏《白蛇传》、体验中国传统戏曲文化和神话传说魅力的同时,直观感受水漫金山的宏大气势。又如焦山景区可借助“大字之祖”——《瘞鹤铭》的广泛影响,延伸出和王羲之相关的“东床快婿”典故以及王羲之和东晋名臣郗鉴之女郗璠唯美动人的爱情故事,让游客了解王羲之不仅是中国历史上著名的书法大家,也可称为“镇江的女婿”(郗鉴曾奉命镇守京口多年)。同时为进一步提升镇江的知名度,可利用现代科技,让演员实景演绎,重现1600多年前“兰亭雅集”的经典场景。关注过“书圣”之后,也不可忘记“诗仙”李白和焦山的不解之缘,当年他游览焦山美景时留下了一首诗《焦山望松寥山》:石壁望松寥,宛然在碧霄。安得五彩虹,架天作长桥。仙人如爱我,举手来相招。建议文旅、水利、资规等相关部门能够拿出相关方案,复建和扩大松寥山景点,并建设与镇江有关的

历代诗、词人名篇展示长廊或展示馆,进一步扩大焦山景区乃至镇江的知名度和美誉度。

二、加强“外引内联”,更好地形成合力。在疫情常态化防控形势下,面对市域外游客锐减的情况,镇江文旅等部门在依托已签约的各类旅游联盟进行“请进来”的推介宣传和积极“走出去”推介镇江优秀旅游资源外,应加强在各大媒体和网络直播平台的宣传力度,还应注重和深耕321万镇江市民的大市场,全市各大景区应采取各种优惠举措吸引广大市民到景区游玩、消费。

三、做好交通保障,进一步拉动内需。镇江市内交通网络虽日趋完善,但要给旅游业发展增添“新动能”,就必须发展便捷、快速、安全的公共通行网络。这就不得不提到一个几年前就被相关部门提上规划日程的方案——依托老镇大铁路线建设市区首条轨道交通工程。尽快规划上马这项工程的一期项目,通车后可将镇江新区(大港街道)一京口区(谏壁街道)一京口经济开发区一丁卯片区一润州区(近大市口区域)的单程通勤时间,从大约1小时40分钟(乘坐公交车)缩短到30分钟。该轨道交通经过区域人口众多,经济较发达,消费潜力巨大,通车后可有效刺激和带动镇江市内各类消费,尤其是对旅游经济消费的拉动效应将非常明显,同时也将进一步促进城郊融合。

四、提炼镇江旅游资源的亮点和特色。曾经有业界人士说过“要看各种结构的塔,请来镇江,镇江的塔独具特色,在全国也甚为罕见,定能让您不虚此行”。各种结构是说金山木结构的慈寿塔、北固山的铁塔、西津渡的昭关石塔、宝塔山的僧伽砖塔、焦山钢筋混凝土的万佛塔。这样的导游宣传语非常能吸引游客眼球,必定会大大增加游客的好奇心和观赏欲。(宣伟 整理)



代驾司机拾金不昧送回10万看病钱

本报讯(记者 景泊 通讯员 邵臻)“谢谢你们!这是给我家老太婆看病的钱啊!”近日,丹阳市某银行网点内,八旬老人李某接过失而复得的10.22万元感激地说。此时,距离他发现现金遗失,仅仅过去20分钟。

9月12日下午2时30分,丹阳市公安局巡特警大队值班民警接到110指令:丹凤南路某路段,有人捡到大额现金。接警后,民警迅速赶往现场,两名身着“滴滴代驾”工作服的男子迎了

上来,递过来一个沉甸甸的红色塑料袋:“警察同志,你们快看看,这里面有不少钱,丢钱的人一定很着急。”

民警接过袋子一看,里面光用白纸条捆扎好的现金就有十沓。民警了解到,报警的两位“滴滴代驾”司机一人姓吕、一人姓任,5分钟前他们骑自行车行至该路段,看见地上有个塑料袋,用脚踢踢,感觉里面有东西,便停下车来一探究竟。正当民警登记二人信息时,又接到一条110指令:港汇广场某银行有一名老人报警,说自己刚取的十万余元现金遗失了。

民警火速赶往该银行,一名头戴红色鸭舌帽的老人焦急地等在那里。

经耐心询问,民警了解到,老人姓李,今年已经82岁了,因8万元存款到期,当天他独自一人来到银行将现金取出,加上利息,一共是10.22万元。用红色塑料袋装好放进车篓后,李大爷便骑车准备去另一家银行存钱。谁知,等他到达目的地时发现,车篓子里是空的。

李大爷心急如焚,也不知道钱落在哪儿了,便立即沿路返回寻找,一直走

到取钱的银行也没有找到,在银行工作人员的提醒下李大爷报了警。

最终,根据相关凭证及调取银行取款记录,民警确认李大爷便是这10.22万元现金的失主,将现金交还给老人,并让他当场清点。

9月14日下午,李大爷专程给丹阳市公安局巡特警大队民警送来锦旗,“我还要去给两位拾金不昧的司机送锦旗,真是太谢谢你们了!”

建设更高水平文明城市

市老年活动中心秋季培训班开课

本报讯(高春晓 朱秋霞)市老年活动中心2022年秋季培训班于近日开课,经过一个假期的休整,师生们以良好的精神面貌来到活动中心。针对老年群体的需求,新学期新开设了电吹管班、芭蕾舞形体班等。

市老年活动中心相关负责人介绍,为了不断满足老年学员的兴趣需求,中心每年都会调整教学计划和培训规模,最高效、最全面地盘活教育资源,提供优质的培训服务。同时,为在疫情防控常态化形势下顺利开展秋季教学工作,活动中心结合老年学员的实际情况,积极做好各项开学疫情防控工作,如制定专项工作方案,对活动中心进行全方位的清扫和消毒工作。

新学期老年活动中心共设立41个班级,在继续开设乐器、戏剧、书画、摄影、舞蹈等多个专业的同时,针对老年群体需求,新开了电吹管班、芭蕾舞形体班等,满足了老年朋友的各种兴趣需求。中心面向全市老年群体招生,广大老年朋友踊跃报名,目前已有近1500名老人报名上课,不仅推动了老年教育体系发展,也丰富了老年人的精神文化生活,为老年朋友提供了广阔的学习平台。



“科普进校园 共筑强国梦”活动启动

9月14日,由市科协、市教育局主办,丹徒区科协、区教育局承办的“喜迎二十大 科普向未来”2022年全国科普日“科普进校园 共筑强国梦”活动启动仪式在丹徒实验学校举行,无人机室内表演、科普大篷车展示、江豚保护进校园等活动,旨在让科协自身资源和社会科普资源走进校园,助推“双减”工作落地生根。

王呈 张华 陈志奎 摄影报道

我为镇江旅游献良策

镇江综合保税区提升发展水平

党建引领凝聚力 红色动能助发展

喜迎二十大 宜绘幸福河湖办节水办开展主题宣传

本报讯(倪文静 路晓明)近日,为学习贯彻习近平总书记生态文明思想,倡导绿色低碳生活方式,镇江新区河长办、节水办联合市银山小学共同组织了“喜迎二十大 宜绘幸福河湖”主题宣传活动。

在镇江新区节水科普中心展馆内,讲解员利用视频演绎、模型演示、实物展示、人机互动等多种方式,围绕镇江新区节水举措、中国水资源状况、日常生活节水方法等内容,生动讲解了节约用水知识。

在银山河口入口处,同学们践行绿色理念,用手中的画笔美化河湖和网站。

本次节水教育基地参观和环保实践活动,使学生深入了解节约水资源的重要性、紧迫性,牢固树立“爱水节水护水”观念,鼓励每一位参与者从小做起,从小事做起,用实际行动感染身边的每一个人,让更多人参与到水资源节约、生态环境保护行动中,共同守护幸福河湖,建设人水和谐的美丽新区。



路晓明 摄

本报通讯员 葛凌云

队伍提素质勇担当

今年以来,镇江综合保税区坚持将党建引领贯穿到园区经济发展的各个方面,充分发挥党员队伍的示范引领作用,着力夯实党建基础,建强干部队伍,实现党建引领工作高质量发展的创新路径。

组织强建设夯基础

为进一步加强党组织建设,不断完善工作机制,不断提升工作效率和服务能力,综保区从制度建设上发力,制定全年党建工作计划清单,紧抓“三会一课”等党的组织制度,坚持提前谋划、按时推进党建重点工作。带领党员重新学习了各项内部管理制度,修订完善了场站服务管理规定等十余项园区管理制度,优化管理方式,提升管理水平,使党组织更有凝聚力、向心力、战斗力,更好地发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

发展凝聚力显成效

综保区积极探索“机关+企业”

“机关+部门”共建模式,机关党员挂钩服务园区企业,上半年深入企业走访50人次,帮助企业解决涉及疫情防控、园区管理、通关便利化等难题36件,解决率100%。(见图 葛凌云 摄)党员走出去,开展学习交流,赴重点企业和先进地区开展业务调研5次。联合镇江海关,建设了镇江综合保税区企业服务大厅,实现申报、车卡关联、到货确认的全程自动化,最大限度降低申报差错率,节约了人力,有效实现综保区核放监管的规范性和便利性。在受疫情影响的情况下,综保区凝聚攻坚克难力量,园区发展向好,上半年实现进出口额7.28亿美元,同比增长108.2%,在全省20家综保区中排名第9位。

下一步,综保区将持续拓展“机关+社区”“机关+企业”“机关+部门”等多种共建模式,充分结合各方职能优势,服务基层群众和辖区企业,实现资源集聚、效应叠加,进一步提高园区发展水平。



新区交通分局慰问航空领域一线职工

本报讯(戚栋栋)近日,市交通运输局新区分局组织慰问团前往江苏美龙航空部件有限公司、航发优材(镇江)高温合金有限公司、镇江大路通用机场3家航空领域重点企业进行走访慰问。

活动中,慰问团一行深入企业生产车间、飞机机库,认真听取企业主营业务发展情况,详细询问企业在发展中是否遇到困难,并的一线职工进行亲切交谈。“感谢你们胸怀国产大飞机翱翔蓝天的凌云壮志,实现中国国产大飞机的航空梦,为镇江航空产业发展作出了突出贡献。”温馨的话语让坚守一线、身处异乡的企业一线干部职工深深地感受到了交通大家庭的关爱

与温暖,脸上露出了幸福的笑容。

近年来,新区大力推动航空产业发展,营造良好的营商环境,助力镇江航空产业“跑起来”。现已有50多家涉航企业落户新区,5家企业产品直接为C919国产大飞机配套,其中就包含江苏美龙航空部件有限公司、航发优材(镇江)高温合金有限公司。越来越多的专业人才涌入新区,立足岗位,扎根一线,协力共创镇江航空产业新局面。相关企业现已研发200多项技术创新成果,弥补国内空白,C919大飞机、ARJ21支线客机、AG600水陆两栖飞机等“国之重器”都贴上了镇江新区制造的标签。



日前,姚桥镇举办“月圆人和迎中秋 携手喜迎二十大”主题中秋晚会,来自姚桥文化站、姚桥老年队等单位的表演人员集聚一堂,为广大村民带来了一场精彩演出。朱春蕾 摄影报道



更多新闻请关注 新区发布



投稿邮箱:100538817@qq.com